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ORDINE DEI GEOLOGI DELLA REGIONE UMBRIA 

Verbale della riunione del Consiglio del 23/02/2024 

Alle ore 16:20 del giorno 23 Febbraio 2024 presso la sede dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, in Via 

Martiri dei Lager n° 58 a Perugia, si dà inizio al Consiglio. 

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente; 

3. Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni); 

4. Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Volentiera); 

5. Nomina terne per Commissioni (relatore Volentiera); 

6. Vidimazione parcelle (relatore Stortoni); 

7. Comunicazioni da parte del Consiglio di Disciplina dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria 

riguardanti iscritti inadempienti ai fini A.P.C. - Triennio 2020-2021-2022 (relatore Pannone); 

8. Avviso pubblico PNRR misura 1.4.4 “Estensione dell’utilizzo delle piattaforme nazionali di identità digitale 

– SPID CIE”. Individuazione soggetto realizzatore del progetto (relatori Liti, Marchetti, Volentiera); 

9. Premio di Laurea “Giampaolo Pialli” edizione 2024 (relatori Pannone, Tosti, Volentiera); 

10. Aggiornamento Professionale Continuo. Comunicazioni in merito a organizzazione eventi, determinazioni su 

certificazioni/richieste esonero APC e riconoscimento crediti formativi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti); 

11. Proposta convenzioni, offerta servizi (relatori Pannone, Stortoni);  

12. Comunicazioni iscritti (relatori Pannone, Volentiera); 

13. Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti); 

14. Varie ed eventuali. 

PRESENTI: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti. 

Presiede Giuseppe Pannone, svolge le funzioni di segretario verbalizzante Laura Volentiera. 

1.   Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Il Segretario dà lettura del verbale della seduta del giorno 26/01/2024. Il Consiglio, all’unanimità, approva il 

verbale. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

2.   Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente comunica che per tramite della RPT Umbria è pervenuta una richiesta dal Sindaco del Comune di 

Montegabbione (TR), ns. prot. n. 143 del 16/02/2024, in merito alla disponibilità di un professionista dell’area 
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tecnica, competente nei campi dell’edilizia e dei lavori pubblici, interessato a ricoprire il ruolo di responsabile 

dell’Ufficio Tecnico comunale, con affidamento dell’incarico a tempo determinato ai sensi dell’art. 110 del 

TUEL. In considerazione della modalità con la quale è stata formulata la richiesta il Presidente propone di 

chiedere un parere all’Avv. Menichetti per valutarne la correttezza. Il Consiglio concorda. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

3.   Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere Francesco Stortoni ha predisposto l’elenco delle spese da liquidare, allegato al presente verbale, che 

viene da lui illustrato. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 8/24 DEL 23/02/2024 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 23/02/2024, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di liquidare le spese di cui sono pervenute fatture come da elenco allegato al presente verbale (All. 1). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

4.   Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Volentiera) 

Non risultano pervenute istanze. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

5.   Nomina terne per Commissioni (relatore Volentiera) 

Non sono pervenute richieste in merito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

6.   Vidimazione parcelle (relatore Stortoni) 

Il Consigliere Francesco Stortoni riferisce che risultano pervenute le seguenti istanze: 

a) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta dal Dott. Geol. – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

b) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta dal Dott. Geol. – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

c) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta dal Dott. Geol. – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –). 

Il Dott. Stortoni istruisce le parcelle.  

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 9/24 DEL 23/02/2024 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 23/02/2024, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 
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il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella relativa a prestazioni professionali 

effettuate dal Dott. – omissis –, prot. n. – omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Stortoni; 

b) di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella relativa a prestazioni professionali 

effettuate dal Dott. – omissis –, prot. n. – omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Stortoni; 

c) di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella relativa a prestazioni professionali 

effettuate dal Dott. – omissis –, prot. n. – omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Stortoni. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

7.  Comunicazioni da parte del Consiglio di Disciplina dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria 

riguardanti iscritti inadempienti ai fini A.P.C. - Triennio 2020-2021-2022 (relatore Pannone) 

Il Presidente Pannone riferisce di aver ricevuto in data – omissis – dal Presidente del Consiglio di Disciplina 

Paccara, la comunicazione (Prot. n. – omissis – del – omissis –) degli esiti dei procedimenti disciplinari avviati 

nei confronti degli iscritti che risultavano inadempienti agli obblighi dell’Aggiornamento Professionale Continuo 

per il triennio 2020-2021-2022. 

Dalla documentazione allegata risulta quanto segue: 

a) è stato archiviato il procedimento disciplinare avviato nei confronti dei seguenti colleghi: – omissis –,  – 

omissis –, – omissis –, – omissis –, – omissis –, – omissis –, – omissis –, – omissis –, – omissis –, – omissis –, – 

omissis –, – omissis –, – omissis – e – omissis –; 

b) è stata comminata la sanzione disciplinare della censura nei confronti del seguente collega: – omissis –; 

c) è stata comminata la sanzione disciplinare della sospensione dall’esercizio professionale per un periodo pari a 

30 giorni nei confronti della seguente collega: – omissis –. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 10/24 DEL 23/02/2024 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 23/02/2024, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

visti gli esiti dei procedimenti disciplinari trasmessi dal Consiglio di Disciplina dell’Ordine dei Geologi della 

Regione Umbria con nota prot. n. – omissis – del – omissis –, 

in riferimento all’obbligo di Aggiornamento Professionale Continuo previsto dal D.P.R. 137/2012, dalle Norme 
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Deontologiche per l’Esercizio della Professione di Geologo (Del. C.N.G. 143/06 e ss.mm.ii.), dal Regolamento 

per l’Aggiornamento Professionale Continuo (pubblicato sul Bollettino Ufficiale del Ministero della Giustizia n. 

1 del 15/01/2018),     

con voto unanime 

DELIBERA  

a1) di prendere atto che con Delibera del Consiglio di Disciplina n. – omissis – del giorno – omissis – è stato 

archiviato il procedimento disciplinare aperto nei confronti della Dott.ssa Geol. – omissis –; 

a2) di prendere atto che con Delibera del Consiglio di Disciplina n. – omissis – del giorno – omissis – è stato 

archiviato il procedimento disciplinare aperto nei confronti del Dott. Geol. – omissis –; 

a3) di prendere atto che con Delibera del Consiglio di Disciplina n. – omissis – del giorno – omissis – è stato 

archiviato il procedimento disciplinare aperto nei confronti del Dott. Geol. – omissis –; 

a4) di prendere atto che con Delibera del Consiglio di Disciplina n. – omissis – del giorno – omissis – è stato 

archiviato il procedimento disciplinare aperto nei confronti del Dott. Geol. – omissis –; 

a5) di prendere atto che con Delibera del Consiglio di Disciplina n. – omissis – del giorno – omissis – è stato 

archiviato il procedimento disciplinare aperto nei confronti della Dott.ssa Geol. – omissis –; 

a6) di prendere atto che con Delibera del Consiglio di Disciplina n. – omissis – del giorno – omissis – è stato 

archiviato il procedimento disciplinare aperto nei confronti del Dott. Geol. – omissis –; 

a7) di prendere atto che con Delibera del Consiglio di Disciplina n. – omissis – del giorno – omissis – è stato 

archiviato il procedimento disciplinare aperto nei confronti del Dott. Geol. – omissis –; 

a8) di prendere atto che con Delibera del Consiglio di Disciplina n. – omissis – del giorno – omissis – è stato 

archiviato il procedimento disciplinare aperto nei confronti del Dott. Geol. – omissis –; 

a9) di prendere atto che con Delibera del Consiglio di Disciplina n. – omissis – del giorno – omissis – è stato 

archiviato il procedimento disciplinare aperto nei confronti del Dott. Geol. – omissis –; 

a10) di prendere atto che con Delibera del Consiglio di Disciplina n. – omissis – del giorno – omissis – è stato 

archiviato il procedimento disciplinare aperto nei confronti del Dott. Geol. – omissis –; 

a11) di prendere atto che con Delibera del Consiglio di Disciplina n. – omissis – del giorno – omissis – è stato 

archiviato il procedimento disciplinare aperto nei confronti del Dott. Geol. – omissis –; 

a12) di prendere atto che con Delibera del Consiglio di Disciplina n. – omissis – del giorno – omissis – è stato 

archiviato il procedimento disciplinare aperto nei confronti del Dott. Geol. – omissis –; 

a13) di prendere atto che con Delibera del Consiglio di Disciplina n. – omissis – del giorno – omissis – è stato 

archiviato il procedimento disciplinare aperto nei confronti del Dott. Geol. – omissis –; 

a14) di prendere atto che con Delibera del Consiglio di Disciplina n. – omissis – del giorno – omissis – è stato 

archiviato il procedimento disciplinare aperto nei confronti del Dott. Geol. – omissis –; 

b1) di prendere atto che con Delibera del Consiglio di Disciplina n. – omissis – del giorno – omissis – è stata 

comminata la sanzione disciplinare della censura, a causa del “mancato raggiungimento dei crediti obbligatori 

relativi all’Aggiornamento Professionale Continuo – triennio 2020-2021-2022”, al Dott. Geol. – omissis – (n. 

crediti certificati: – omissis – n. crediti obbligatori: – omissis –), ai sensi dell’Art. 14 della Legge 25 luglio 1966, 

n. 616; 

c1) di prendere atto che con Delibera del Consiglio di Disciplina n. – omissis – del giorno – omissis – è stata 

comminata la sanzione disciplinare della sospensione dall’esercizio professionale per un periodo pari a giorni 30 

(trenta) con decorrenza a partire dal trentunesimo giorno successivo al ricevimento della notifica della 
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comunicazione, a causa del “mancato raggiungimento dei crediti obbligatori relativi all’Aggiornamento 

Professionale Continuo – triennio 2020-2021-2022”, alla Dott.ssa Geol. – omissis – (n. crediti certificati: – 

omissis – n. crediti obbligatori: – omissis –), ai sensi dell’Art. 14 della Legge 25 luglio 1966, n. 616; 

d) di provvedere a comunicare ai colleghi in epigrafe gli esiti dei procedimenti disciplinari e, ove sia prevista la 

sospensione, di riconsegnare all’Ordine dei Geologi della Regione Umbria il timbro professionale in loro 

possesso entro la data di decorrenza della sanzione. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

8.   Avviso pubblico PNRR misura 1.4.4 “Estensione dell’utilizzo delle piattaforme nazionali di identità 

digitale – SPID CIE”. Individuazione soggetto realizzatore del progetto (relatori Liti, Marchetti, Volentiera) 

Il Segretario comunica che sono pervenuti i seguenti preventivi: 

- Unimatica S.p.A., prot. n. 39 del 12/01/2024 rielaborato con proposta prot. n. 144 del 16/02/2024; 

- Webloom s.r.l., prot. n. 124 del 09/02/2024 rielaborato con proposta prot. n. 158 del 21/02/2024; 

- Visura S.p.A., prot. n. 127/a-b del 13/02/2024 rielaborato con proposta prot. n. 156 del 21/02/2024. 

Vengono esaminate le varie proposte e a seguito di attenta valutazione la proposta di Visura S.p.A. viene 

considerata economicamente più vantaggiosa. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 11/24 DEL 23/02/2024 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 23/02/2024, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di scegliere la società Visura S.p.A. quale soggetto realizzatore del progetto riferibile all’avviso pubblico PNRR 

misura 1.4.4 “Estensione dell’utilizzo delle piattaforme nazionali di identità digitale – SPID CIE. 

Amministrazioni pubbliche diverse da Comuni e istituzioni scolastiche (Settembre 2022)” - CUP assegnato al 

progetto: C91F23000460006 -  e di accettare il preventivo prot. n. 1138/2024 del 12 febbraio 2024 (ns.prot. n. 

127/b del 13/02/2024), riferito all’attivazione del servizio di accesso SPID/CIE/eIDAS per un importo di € 

4.500,00+Iva e il preventivo prot. n. 1245/2024 del 20 febbraio 2024 (ns.prot. n. 156 del 21/02/2024), riferito 

all’attivazione della piattaforma Sportello WEB PA  per un importo una tantum di € 400,00+Iva, più un canone 

annuale di € 300,00+Iva con la commissione di € 1,30 per ogni transazione tramite PagoPA. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

9.   Premio di Laurea “Giampaolo Pialli” edizione 2024 (relatori Pannone, Volentiera) 

Il Presidente ricorda che nel corrente anno dovrà essere organizzata la diciottesima edizione del Premio Laurea 

“Giampaolo Pialli” e sentita la disponibilità dei Consiglieri presenti indica il Consigliere Stefano Tosti come 

referente per l’evento. 
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Si apre una discussione per stabilire il tema del Premio Laurea, nel corso della quale vengono analizzati gli 

argomenti che al momento si ritengono di particolare interesse scientifico ed applicativo e, al termine della 

quale, il Consiglio decide all’unanimità il seguente titolo: “Contributo alla conoscenza della geologia 

dell’Appennino Centro-Settentrionale”. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

10.  Aggiornamento Professionale Continuo. Comunicazioni in merito a organizzazione eventi, 

determinazioni su certificazioni/richieste esonero APC e riconoscimento crediti formativi (relatori Pannone, 

Volentiera, Tosti) 

Il Presidente riferisce in merito al Seminario tecnico organizzato dal nostro Ordine in collaborazione con 

Officine Maccaferri Italia s.r.l. e Invest Gabions s.r.l. dal titolo “Protezione del territorio – Tecniche di 

prevenzione del Dissesto Idrogeologico” che si svolgerà il 6 marzo p.v. a Perugia, presso l’Hotel Giò centro 

congressi. E’ stato convenuto che il costo della sala e del coffee break sarà sostenuto dalla Società Maccaferri. 

Abbiamo provveduto a richiedere al Consiglio Nazionale Geologi n. 4 crediti formativi ai fini A.P.C. e a 

pubblicizzare l’evento. 

Il Segretario comunica che l’Ordine dei Geologi delle Marche ha provveduto a trasmettere documentazione ai 

fini del riconoscimento dei crediti formativi A.P.C., sulla base dell’Art. 7 comma 9 Regolamento APC, al 

Dott.Geol. – omissis – per la partecipazione al Convegno “Il territorio colpito e la gestione dell’ambiente” 

organizzato dall’Ordine degli Architetti della provincia di Pesaro e Urbino, tenutosi il 1 aprile 2023 a Cantiano 

(PU) - prot. n. – omissis – del – omissis –. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 12/24 DEL 23/02/2024 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 23/02/2024, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con l’astensione del Consigliere – omissis –  

con voto unanime 

DELIBERA  

vista la documentazione pervenuta dall’Ordine dei Geologi delle Marche e verificato che l’evento si riferisce a 

materie inerenti la professione di Geologo così come specificato dal D.P.R. n. 328 del 05/06/2001, Art. 41, 

comma 1, lett. o e dall’Art. 4 del Regolamento A.P.C, di riconoscere al Dott.Geol. – omissis – n. 4 crediti 

formativi APC ai sensi dell'art. 7 comma 9 del vigente Regolamento A.P.C., per la partecipazione al Convegno 

“Il territorio colpito e la gestione dell’ambiente” organizzato dall’Ordine degli Architetti della provincia di 

Pesaro e Urbino, tenutosi il 1 aprile 2023 a Cantiano (PU). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

11.   Proposta convenzioni, offerta servizi (relatori Pannone, Stortoni) 
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Il Presidente comunica che non sono pervenute offerte di interesse. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

12.   Comunicazioni iscritti (relatori Pannone, Volentiera) 

Non risultano pervenute comunicazioni. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

13.   Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti) 

Non sono pervenute richieste in merito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

14.   Varie ed eventuali 

Il Presidente comunica che risulta pervenuta nota da parte della Regione Umbria (ns.prot. n. 90 del 31/01/2024) 

riguardante la preadozione del Programma Forestale Regionale 2024-2033 con la richiesta di inviare eventuali 

osservazioni entro il 15 marzo 2024. I consiglieri Stefano Del Pulito e Riccardo Cardinali si offrono per 

visionare la documentazione, condividere al Consiglio e riportare eventuali osservazioni. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

I lavori del Consiglio si chiudono alle ore 18:10. 

Il presente verbale, già letto in ogni sua singola parte, viene sottoscritto al termine della seduta. 

                     IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO   

                     Giuseppe Pannone      Laura Volentiera 


